

1915. január 17. szombat
me. L. Horowitz.

1915. január hó 16. vasárnap 8 óra 15 percre
cit. Papp



DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.
8-ik szám.
Vasárnap, 1915 január 17.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECEN,
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Táviratok.

Nagy német győzelem a franciák fölött.

5200 hadifogoly, 14 ágyú, 6 géppuska és több revolverágyú a hadi zsákmány.

Berlinbe jelenti a nagy főhadiszállás: Soissonstól északra és északkeletre az Aisne északi partját a franciáktól végleg megtisztítottuk.

A német csapatok szakadatlan támadásokban elfoglalták Cuffia, Crouy, Bucy de Long, Missy helységeket és Vauyrot és Verrerie majorokat.

A Soissonstól északra folyt három napi harcok alatt szerzett zsákmányunk most **5200 hadifogoly, 14 ágyú, 6 géppuska és több revolverágyú.** A franciák súlyos veszteséget szenvedtek. 4-5000 halott franciát találtunk a csatamezőn. A franciáknak Aisnetól délre való visszavonulása **nehéz ütegeink tüzeinek volt kitéve.**

Hogy megváltoztak a viszonyok a korábbi háborúkkal szemben, kitűnik az itt szóban levő harcok az 1870-iki eseményekkel való összehasonlítása. Bár a Soissonstól északra vívott ütközetek jelentősége nem hasonlítható össze az 1870 augusztus 18-iki csatáival, a harcmező szélessége mégis a cravelotte st. private-i harcmezőnek felel meg. A franciáknak 1915 január 12-ikétől 14-ikéig szenvedett veszteségei azonban minden valószínűség szerint jóval meghaladják a franciáknak 1870 augusztus 18-ikán szenvedett veszteségeit. (M.-e. s.-o.)

Heves küzdelmek egy lövészárókért.

Berlinbe jelenti a nagy főhadiszállás: Arrastól északnyugatra Notre Dame de Lorette-nél franciáknak a helység mindkét oldalán ellenünk intézett támadásait csapataink visszaverték.

Egy lövészárókat, amelyet 8 nappal

ezelőtt Ecurienél, Arrastól északra, az ellenségétől elfoglaltunk és amelyet egyik századunk egyes részei tartottak megszállva, elvesztettünk: E helyen a harcok ma újból folynak. (M.-e. s.-o.)

Nehéz tüzérségünk sikere az oroszok fölött

Budapestről jelentik hivatalosan: Mig az orosz-lengyelországi arcvonalon tegnap csak helyenkint volt ágyú- és géppuskatűz, — a Dunajec mentén tegnap heves ágyúharc volt, ahol különösen **nehéz tüzérségünk működött jól.** Az ellenségnek egy raktárát tüzeléssel felgyújtotta és néhány lövéssel elhallgatott egy több nap óta jól elhelyezett ellenséges nehéz üteget. (M.-e. s.-o.)

Visszautasított francia támadások.

Berlinből jelenti a nagy főhadiszállás: Verduntól északra, Consenvoyenél az ellenséges támadások meghiúsultak.

Aillynál, St.-Michieltől délre, állásaink ellen intézett több előretörést, miután azok helyenkint már legelső árkainkig jutottak, elletámadásokkal az ellenség igen súlyos veszteségei mellett visszavertük. Utolsó roham alkalmával csapataink elfoglalták az ellenséges hadállásokat, amelyeket azonban saját hadállásainknak újból való felépítése után az új folyamán önként és harc nélkül ismét feladtunk.

Mesnlnél, St.-Diető északra, egy jelentéktelen támadást csapataink visszautasítottak. Különben a Vogézekben csak tüzérségi harc folyt. (M.-e. s.-o.)

Harci tevékenységünk a Kárpátokban.

Budapestről jelentik hivatalosan: A Kárpátokban nyugalom van. A mind keményebb fagy befolyásolja a harci tevékenységet. H ö f e r. (M.-e. s.-o.)

Torpedónaszádok Westende előtt.

Berlinbe jelenti a nagy főhadiszállás: Westende előtt tegnap néhány torpedónaszád és kisebb jármű mutatkozott,

amelyek 14 kilométernyire közeledtek a tengerparthoz. (M.-e. s.-o.)

A németek Varsó előtt. 500 orosz fogoly.

Berlinbe jelenti a nagy főhadiszállás: Keletporoszországban és Lengyelország északi részén a helyzet nem változott.

Lengyelországban a Visztulától nyugatra támadásaink előbbre haladnak.

Rawától északkeletre egy támaszpont elfoglalása alkalmával **500 orosz ejtettünk foglyul és 3 géppuskát zsákmányoltunk.** Az oroszok heves ellentámadásait — igen súlyos veszteségeket okozva nekik — visszavertük. (Min.-eln. s.-oszt.)

Újabb bevonulási hirdetmény.

A m. kir. honvédelmi miniszter urnak 305—1915. eln. 4. számú körrendelete alapján felhívom mindazon városunk területén tartózkodó 1875., 1866., 1877., 1878., 1879., 1880., 1881. évben született és esetleg ennél fiatalabb A. alosztályú (katonailag kiképzett) népfőlkelésre kötelezett magyar állampolgárokat, akik a közös hadseregnél (haditengerészetnél), a honvédségnél, vagy a csendőrségnél szolgáltak és bármely okból még a nem tényleges viszonyban (polgári viszonyokban) vannak (például mint létszám feletti, betegek stb.), hogy illetőségi helyükre való tekintet nélkül a m. kir. debreczeni 3-ik népfelkelő parancsnoksághoz

1915. évi január hó 20-án (szórdán) reggel hét órákor vonuljanak be.

Félreértések kikerülése végett közlöm, hogy bármely okból, tehát betegség, vagy szolgálatképtelenség okából szabadságoltak, továbbá bármely fegyvernemtől származó, tehát ~~szász~~, a lovasságnál szolgáltak is bevonulni kötelesek.

Ellenben nem tartoznak bevonulni a népfelkelési tényleges szolgálat alól bizonytalan időre fölmentett népfelkelésre kötelezettek és a járási tisztviselők által már békeben kalauzokul kijelölt és ehez képest ajánlati lappal ellátott népfelkelésre kötelezettek.

A behívottakat a következőkre figyelmeztetem:

Bevonulásuk alkalmával meleg takarót, meleg alsó és felső ruházatot (kötött ujjas-

Luhi Erzsébet Gyógyforrás gyomorbetegségek elleni specifikusi. A gyomor rendetlen működésénél, gyomorsav túlságos képződésénél, gyomorégés, büfögés, a gyomor elnyálkásodása, a gyomor és a bél kronikus hurutja alkalmával kitűnően beválik: a torok, gége és hörgők idült hurutos állapotban. **Tüdőbajok, vérvérzés és vérszegénység** eseteiben kitűnő sikerrel alkalmaztatik. Elsőrendű üdítő és asztali ital. Kapható mindenütt.
Főraktár: Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál Debreczen.

mellényt, kötött alsónadrágot, felső posztó kabátot és nadrágot, esetleg téli kabátot) evőeszközt, evőcsészét és hátizsákot, jó erős lábbelit és két napi élelmet vigyenek magukkal.

A saját teljes ruházat használatáért naponta 30 fillér, az élelemért — amennyiben tényleges szolgálatra visszatartanak — napi 1 korona térítés jár, a takarók pedig becsélt áron megvételnek.

A népfelkeltési igazolványi könyveiket, vagy netán náluk levő egyéb katonai okmányokat (bemutató-lap, szabadságolási-lap stb.) hozzák magukkal.

Azon behívott népfelkeltésre kötelezettek, akik a fent kitűzött határidőre és helyre be nem vonulnak, karhatalommal fognak elővezettetni és a katonai behívás után tanúsított engedelemesség megbüntetéséről szóló 1910 évi XXI. t.-cz. 4. §-a értelmében két évig terjedhető börtönnel büntettetnek.

Debreczen, 1915. január 14.

Márk Endre,

m. kir. udv. tan. polgármester.

Száz zentai magyar honleány a hadügyminiszterhez.

A táp-századokhoz való beosztásukat kérik.

Hivatalos jelentés.

Immár hatodik hónapja küzdenek honfiaink a harcmezőn, kemény harcok között védelmezve meg otthonukat, családi tűzhelyüket. De az ország belsejében sem nyugosznak a kezek tétlenül. Apraja-nagyja minden erejéből azon van, hogy hős katonáinkat súlyos kötelességük teljesítésében mindennemű segítyezéssel támogassák.

Nemcsak férfiainkat, hanem nőinknek is kezd szük lenni az a szoba, melyben a küzdő kedveseink testi jólétét szolgáló csendes, szorgalmas munka folyik. Nőink is kiváncsiak a harctérre és elég erősnek érzik magukat arra, hogy harcosaink válláról levegyék azt a munkát, melyet gyenge női kéz is el bír végezni.

Szolgáljon honleányaink e nemes törekvésének bizonyítékaként következő ajánlat, melyet egy derék zentai urnő e magyar városka száz leányának nevében központi hatóságaink egyikéhez intézett. Ay ajánlat így hangzik:

Nagyméltóságú cs. és kir. Hadügyminiszter Ural
Kegyelmes Uram!

Alólirott, ugy a magam, mint az ide mellékelt iven aláírt leánytársaim nevében, a következő kéréssel járulok Excellentiád kegyes színe elé:

Közös ellenségeink ellen viselt háboruban minden férfi kiveszi részét a küzdelemből: mindenki ott van a helyén, hogy hazánkat és bennünket védelmezzen; aki szóval, ki tettel: szolgálja a hazát.

Ebbeu, a bizonyára férfiainknak teremtt hazafias kötelesség teljesítésében csak mi állunk tétlenül, csak mi vagyunk távol szeretettünkől; mi csak itthon olvassuk a távoliduló csaták és ütközetek leírását.

Végietlenül fáj nekünk, hogy mi ott nem lehetünk!

Mi nemcsak szóval, de tettel is szolgálni akarjuk a hazát; mi részt kérünk a milliók életéért és hazánk jólétéért és megmaradásáért folyó harcban; mi nem elégszünk meg azzal, hogy sebesülteket ápoljunk, hogy katonáinkat meleg ruhákkal ellátjuk, hogy karácsonyukra ajándékot küldünk — mi ennél többet akarunk!

Mindez, amit mi teszünk, honleányi kötelesség, de mi, — a kötelesség teljesítésében, — nem ismerünk határt; mi katonáinkon akarunk segíteni olyképp, hogy őket helyettesítsük. Miután ezt a harctéren nem tehetjük, mert gyenge vállunk nem bírja el a fegyvert; — miután eddig leányokat nem soroznak:

Mély tisztelettel kérjük Excellentiádat arra, miszerint kegyeskedjék bennünket az ezred tápszázadaihoz beosztani és a katonák élelmezésével elfoglalt férfiakat velünk helyettesíteni.

Mi: én és társaim ezzel 100 harcost adnánk a hazának, kik az élelmezés mellőli felszabadulva: fegyverrel küzdhetnének ellenségeinkkel.

Kegyelmes Uram!

Nem hűségéből, nem számításból kérjük ezt, hanem ezzel oly hazafias kötelességet véltünk teljesíteni, amely méltó egy magyar város, magyaz leányaihoz!

Fogadjon Excellentiád hazafias kérésünket kegyesen és amennyiben az meghallgatásra találja: boldogan és büszkén a sikerre, tennénk meg a felajánlott kötelességünknek.

Kegyelmes Uramnak

kész szolgája,

100 zentai leány nevében:

M i k s Emília.

Sikerült bosszu

A karácsonyesti támadásért.

(Folytatás és vége.)

Már este volt. A hófedte hágó tájékaról nehéz, vastag ködök ereszkedtek alá a völgyre. Az ezredes a foglyoktól kapott fontos és mindent megérő adatok birtoklása után — maga elé rendelte a kilenc katonát, mindegyikkel sorra kezelt fogott és megdicsérette őket a lényeges feladat megoldásáért. Aztán kiadta a parancsot a gyors és óvatos indulásra az ellenséges pozíciók felé. Az orosz táborokban és a lövészárkokban ebben az időtáiban imára sorakoztak a katonák, — ugyanazok, akik néhány nappal ezelőtt, amikor a mi kis karácsonyfáinkon kellett volna kigyulni a kis gyertyáknak, gyilkos és kegyetlen támadásokkal rontottak reánk és nem engedték, hogy e békés és nyugodalmis estén zavartalanul dicsérjük az Urat. Csapataink dermesztő hófúvásban nyomultak előre. Keményre fagyott földön és stókos mélyedések peremén kuszta az orosz lövészárkok felé, amelyekben fegyver helyett olvasót és keresztet tartottak kezükben a katonák. Mintegy száz méterre lehettek katonáink az ellenséges hadállásoktól, amikor a csapatok élén haladó ezredes kiadta a jelzőt:

— Sor.úz! Roham! Roham! Előre!

A hatalmas havasok egyszerre több ezer lövés dördülését visszhangzották. Zugtak és kerepeltek a géppuskák és ropogtak a fegyverek. Mire az oroszok fölcsoodtak lánjukból, egészen közel voltunk hozzájuk. Az orosz katonák ajkukon isten nevével mäsiroziak át a másvilágra. Katonáink lelkében még elevenen élt a revans eszméje, még intenzíven gondoltak arra az estére, amikor az oroszok — minden papai intervenció dacára — véres karácsonyt rendeztek részünkre. — Már a csapatok egészen közel értek egymáshoz. Folytonos hurrázás és vad üvöltés közt szűkült a tér. Pár méter távolságra apadt a distancia. A sötét éjszakában rémes szuronyharc fejlődött ki, vastag sugárban ömlött a vér, fájdalmas hörgések hívogatták a hollóseregeket, éktelen káromkodások hangzottak, a szél szárnyára kapta az utolsó sóhajokat és vitte az orosz mezők és az alföldi tájak felé. Test teshez ért, puha eleven husokön vájkáltak a hosszú villogó véres bajonettek és széles rendeket vágott a halál. Ezen az éjszakán megacélozódtak a harcok, új életre kelt az ősi lobogás, izzott a gyűlölet tüze és a magyar katonák szuronyai előtt megnyitak a sorok. Nagy, széles térségek támadtak és holttestek futószőnyegein vitt az ut Galicia felé. Ezen az éjszakán a messzi orosz városokban misére kondultak a harangok, melyeknek hangjai talán beleszóltak abba a fájdalom és halálordítás produkta zajba, melyet a kószá széi erről a vidékről röpi.ett haza.

Még meg se viradt, mikor csapataink áttörték az ellenséges frontot és vad futásra kényszerítettek az ellenséget. Seregeink nem engedtek megállást az oroszoknak, üldözöbe vették és messze kergették a határtól.

Az orosz lövészárkok hóval fedett szélein szomorú, bánatos rubinrózsák jeleztek, hogy milyen nagy harc folyt az éjszaka és hogy milyen súlyos csapást mértünk az ellenségre. Az imádkozás közben meghalt orosz katonák mellén ott ékeskedett a legszebb rendjel: a puskacsővek küldte pour la mérite. A lövészárkokban és a viaskodástól felturt harctéren száz meg száz imakönyv kereszi, olvasó és szentkép hevert. Az imakönyvek lapjai között mindenütt megtalálták a cár fényképét is és nem egy katoná bukkott véres homlokkal holtan az atyuska arc-képére.

A diadalmas ütközetben több mint ezeröt száz foglyot ejtettünk, kilenc gépfegyvert sok municiót és nyolcvannégy tréncocsit zsákmányoltunk. Ezzel a sikeres harccal vetült elejét az oroszok sárosi és zempléni komolyabb előnyomulásnak és megnyitottuk a magunk számára az újabb galíciai offenzívánknak.

Színház.

Heti műsor:

Szombaton: „Jó éjt, Muki!“ Bohózat 3 felvonásban. (Bemutató.)

Vasárnap délután: „Huszárcsiny.“ Népszínmű 3 felvonásban.

Vasárnap este: „Lengyelvér“, operett 3 felvonásban.

Hétfőn: nincs előadás.

Kedden: „Jó éjt, Muki!“ Bohózat 3 felvonásban.

Szerdán: „Dollárkirálynő“. operett 3 felvonásban.

Szinházi hírek.

Vasárnapi előadások. Holnap, vasárnap két előadás lesz a színházban. Délután 3 órakor rendkívül mérsékelt helyárrakkal Vachot Imre „Huszárcsiny“ című eredeti népszimtvét ismétlik meg, — míg este a nagy sikert aratott és folyvást telt házakat vonzó „Lengyelvér“ című új operettnek lesz az ötödik előadása. A főszereplők most is Teleki Iona, Szentgyörgyi Márta, H. Serfőzy Ete., D'Arrigo, Kassay, Várnay és Kemény lesznek.

A jövő hét műsorából. Hétfőn nem tart előadást a színház. Kedden a „Jó éj, Mukil“ című rendkívül kacagató víg színházi bohózatot ismétlik meg a premiér szereposztásában. — Szerdán Fall Leó „Dollárkirálynő“ című szép zenéjű, mulatságos operettjét elevenítik föl elsőrendű szereposztásban.

HIREK.

Szezon.

Magyar vitéz.

Magyar vitéz büszkén állt ki
Harcakész a téren
Lelke bátor, kardja villog
Bátorság szívében.

Arca kemény, keble zihál
Két szeme villámlik
Kemény arcán az indulat
A harag szikrázik.

Szive dobog, dühtől remeg
Körülnéz a téren
Érces hangján haragja an
Felkiált keményen.

Ki merészel itt megállni
Édes hazám földjén
Ahol édes gyermekkorom
S ifjuságom töltém

Ki merészel kardot vonni
Elvenni e földet
Hol bölcsőjét ezer éve
Ringatja e nemzet.

Ide ellen, hozzám közel
Itt a kard kezében
Akinék van bátorsága
Alljon velem szembe.

Alljon ide, ki merészel
Velem szemközt nézni
Tudom-isten két karomnak
Erejét megérzi.

E szent földet, a hazámat
Meg ne kísértésék
Megtanítlak, hogy a napot
Miként dicséritek.

No csak jertek, véretek
Ontom a hazámért
Hiszen ugys rég nem ivott
Ez a szent föld már vért.

Vissza vissza gyáva kutyák
Ne fussatok szerte
E szent földön rég meg van már
Sirágyatok vetve.

Jertek, jertek sirágyatok
Puhára vetettek
A hazámért két karommal
Mind befektettek.

Budapest (Pomáz), 1915. Vargha László.

Adakozunk a Vörös Kereszt egyletnek

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Január hó 17-én prédikálni fognak a ref. templomokban a következő sorrendben: A Nagytemplomban 9 órakor Ördög Lajos hittanhallgató, d. u. Kovács Lajos hittanhallgató, a Kistemplomban 9 órakor Szarka László hittanhallgató, délután László Albert hittanhallgató, a Kosuth utcai templomban délelőtt Gyöngyössi Bálint hittanhallgató, délután Papp Kálmán hittanhallgató, az Árpád-téri templomban délelőtt Fodor József hittanhallgató, délután Balogh Béla s. lelkész, az ispotályi-templomban délelőtt 9 órakor Balogh Béla s. lelkész, d. u. Dobrossy Zoltán hittanhallgató, a homokerti imaházban Boér Károly vallásánár. — Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai oratóriumban vallásos esély lesz.

— **Katonai lögyakorlat.** Cs. és kir. 39. gyalogezred folyó hó 19. és 20. napjain reggel fél 8 órától délután 1 óráig, a Sárkútanya melletti lövészterületen lögyakorlatot tart.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek az áll. anyakönyvi hivatalban: Király Dávid ref. és Szabó Zsuzsanna ref., Herceg Gábor ref. és Erdélyi Juliánna ref., Szabó György rk. és Ulveczki Katalin rk., Cs. Papp Mihály ref. és Mózsik Rozália ref., Rapcsok József rk. és Nyikos Zsuzsanna ref., Rosenzweig Ábrahám izr. és Szücs Erzsébet rk., Török Géza rk. és Horváth Vilma ref., Nagy Sándor ref. és Tóth Borbála rk., Ecsedi János ref. és Rozsnyai Mária rk., Birkás István rk. és Szekeres Juliánna Kélinger Pál rk. és Vadász Rozália rk., Nagy László ref. és Dancsi Zsófia ref., Villás József rk. és Papp Juliánna rk.

— **Az igazgató ur miatt.** A napokban egy Csige Sándor nevű, 16 éves fiút szállítottak a helybeli kózkórházba, aki öngyilkossági szándékból marólugot ivott. A korán halálra szánt fiút a rendőrség kihallgatva, s az vallomásaiban eladta, hogy a debreczeni „Vas- és Rézbutorgyár“-ban fényező tanonc. Az igazgató rendkívül ideges ember, minduntalan összevesz a segédekkel és bosszuját az inasokon tölti ki, hatalmas pofonokkal fűszerezve azt. Farkas Gyula nevű társát is össze-vissza verte, aki többé vissza sem tért a gyárba. Őt is sokszor felpofozta, úgy hogy most, betegségéből felépülve, nem akart a gyárba visszamenni, — de édes anyja azzal fenyegette, hogy ha vissza nem megy, rendőrral kísérteti oda. Ezért keseredett úgy el, hogy inkább a halált választotta és marólugot ivott, mint hogy tovább is túrje és szenvedje az igazgató ideges természetét és durva sértéseit.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Almási János és Csömök Zsuzsanna, Pincés Péter és Pincés Katalin, Klein Sándor és Grünbaum Háni, Kiss Sándor és Kerékgyártó Mária, Tarján József és Szekeres Margit, Stenger Margit és Tóth Veronika.

— **Ebzárlat elrendelése.** Debreczen sz. kir. város IX. é. e. kerületében egy gazdálán, kóbor eb veszett gyanusan viselkedvén, — több ebet megmárt. Ennélfogva a rendőrfőkapitány a IX. állategészségügyi kerületre nézve — (Boldogfalvakert, Tégláskert, Szepesi és ebesi tanyák, általában a budapesti és nagyléltai vasúti vonalak között fekvő kül-sőségi területre) — 40 napos ebzárlatot rendelt el. Az ebzárlat ideje alatt ebben az állategészségügyi kerületben az ebek az udvarokban megkötve tartandók, kinn pedig csak

szájkosárral ellátva, pórázon vezethetők. Szabadon járó kutyák összefogdosatnak és kiirtatnak, — a tulajdonosuk pedig szigorúan megbüntettetnek.

— **Halálozások.** Az elmúlt két napban a következő halálozásokat jelentették be az áll. anyakönyvi hivatalban: Kovács Henrik ref. 29 éves, Friedlander Herman izr. 1 hónapos, — Székely József rk. 24 éves, Sinai Margit ref. 5 napos, Veres Mihály ref. 3 hónapos, Marton Etelka gk. 15 napos, özv. varjas Imréne Lakatos Juliánna ref. 73 éves, özv. Jabloncay Kálmánné Richz Mária rk. 72 éves, özv. N. Nagy Elekné Dienes Iona ref. 58 éves.

— **Külső használatra.** Testrészek fájdalmait, csúzos és köszvényes bajok és mindennemű gyuladások a „Moll-féle sóborszesz“-szel gyógyíthatnak biztos sikerrel. Egy üveg ára kor. 2. — Szétküldés naponként utánvetel Moll A. gyógyszerész, cs és kir. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban és anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

Hősi hadseregünk aranykönyvéből.

Tóth 14. tábori ágyvezérbeli zászlós hadállását pusztító ellenséges ágyutűben két órán át tartotta. (2. oszt. ezüst vitézségi érem.)

Zeidler Péter 19. sz. hadosztály távbeszélő osztagnál ceosztott tartalékos zászlós önfeláldozó halálmegvetéssel vetette saját életét kötelességének teljesítésében láva. — Hidegvérű jelenlétével sikerült a csoportok összeköttetésére szolgáló távbeszélő vezetékét a leghevesebb ellenséges ágyutűben és golyózáporban lefektetni és ezáltal a parancsadás számára lényeges előnyöket biztosítani. (1. oszt. ezüst vitézségi érem.)

Pawlik Rezső 1. árkász zászlóaljbeli zászlós haditette. Tulnyomó ellenséges haderők által a saját hadárvonalunk ellen vezetett vakmerő támadás alkalmával Pawlik zászlós nagy hidegvérűséget és vakmerőséget tanusított. Gyors elszántsággal hozzá nem tartozó osztagokat parancsnoksága alá vont és ellentámadásba ment át, úgy hogy sikerült a megtámadott katonai postakocsit és az elfogott legénységet kiszabadítani. (1. oszt. ezüst vitézségi érem.)

Gröger Gusztáv 1. gyalogezredbeli tartalékos zászlós dacára súlyos inrandulásának és vérömlésének minden ütközésben részt vett Kitartó eréllyel tiltakozott hazaszállítása ellen, amár alig bírta magát továbbvonszolni, mégis a harcolók soraiban maradt. Fényes példaadást buzdiólag és fel-emelőleg hatott a legénységre. (2. oszt. ezüst vitézségi érem.)

Legujabb.

A törökök elsülyesztettek egy francia tengeralattjárót.

Konstantinápoly, január 16. A főhadiszállás jelenti: A Dardanellák bejáratához egy francia tengeralattjáró naszád közeledni próbált, de török tüzéség elsülyesztették. A legénység egy részét megmentették. (M. e. s. o.)

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.
Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

Minden szó egyszeri beiktatása **5 fillér.** Vastagabb betűvel **10 (tíz) fillér**

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell beküldeni. — Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kérietik.

Apró hirdetés előre fizetendő. Vidéki apró hirdetés díja levéljegyekben is beülldhető

Január 15-re szobaleányt keresek. Weér Györgyné Péterfia-utca 68. szám.

Lapkihordó asszonyok azonnal felvétetnek a kiadóhivatalban.

Átköltözés miatt Nádudvaron sürgősen eladó egy 5 szobából és mellékhelyiségekből álló ház nagy udvarral. A telek egy katasztrális hold terjedelmű.

Kramer József tudakozó és magán kutató vállalata Debreczen Piac utca 58. svám. Nyomoz megfigye és informál.

Házasság.

Hivatalnok, nőtlen, hadmentes vagyonos, kereskedelmi és technikai képzettséggel, becsült és nyugdíj-képes állásban, évi 12000 korona jövedelemmel, ezen uton keres vagyonos, jó házból való hölgyet házassági célból való ismeretségre. — Pontos adatok :

„W. F. 9339.”

el alatt közvetít **Rudolf Mosse** Wien, I, Seilerstätte 2.

Egy vidéki nőtlen ref. helyettes lelkész, — kinek vágyam mindig a tanári pálya volt; Budapesten a már megkezdett s a debreczeni egyetemen folytatandó tanulmányaim befejezése céljából óhajtanék megismerkedni valamely tekintélyes nri családdal.

Levélben részletes önismeretetés

„Igaz törekvések nemes ideálok”

jelgére levél a kiadóhivatal címére küldendő.

Borbély segédet idősebbet keresek azonnali belépésre. Fizetés havi 60 korona és jó mellékes. Oláh Mihály borbély, Szatmár.

Ipari pályára egészséges fiu tanulónak fizetéssel felvétetik. — Csak olyanok jelentkezhetnek, kik hat elemi vagy két középiskolai osztályt sikeresen elvégeztek. Cim a kiadóhivatalban.

18 évnél idősebb férfiak, nők naponta 2-3 koronát könnyen kereshetnek. — Cim a kiadóban.

Fajgalombok igen szép, plimut tyukok és egy szép páva olcsón eladó. Lorántffy-utca 13.

NYILTÉR

Kitűnően megvéd a

MATTONI FÉLE
GISSHÜBLER
SAVANYÚVIZ

A legújabb
székelyi italok
bajjal; a penzta
Grantszékében
fakad.
Több epidémiánál lényegesen bevált.

MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, gyomorhev, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e joles háziszernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona Hamisítások törvényileg fenyegetnek.

MOLL-FÉLE SOS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sós borszesz nevezetesen, mint a fájdalom-csillapító bedörzsölés szerköszvény, csusz és a megülésegyéb következményeilegismertebb népszor.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készült gyermek- és női szappan, a bőr gyökere gondozásáért és apolásáért egy gyermek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva. Fő-székelydés:

MOLL A. gyógyszerész,

és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9 Védjelmegrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesíthetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. szappánjával és védjegyével ellátott készítményeket könn

Vendéglő bérbeadása.

A Székelyhid község tulajdonát képező „Tüzoltó” vendéglő 1915. február 1-től 1916. december 31 ig terjedő időre **1915. évi január 24-én délelőtt 11 órakor** Székelyhídon a városházánál tartandó nyilvános árverésen bérbe adatik.

Kikiáltási ár egy évi bérletre 2000 korona. Egyéb feltételek a városházánál tekinthetők meg.

Székelyhid, 1915. január 4.

Előljáróság.

Modern utcai lakás

3 szoba, előszoba, fürdőszoba, s villanyvilágítás

olcsón

minden órán

kiadó

Sziv-u. 17.

Értekezhetni a házmesternél.

Szabásból lemaradt posztódarabokat

állandóan vesz minden mennyiségben ugy szortirozva, mint szortirozatlanul

Hugo Koritschner,
Brünn, Hoffgasse.



Petroleum

Ha szép világosságot akar szobájában, kérje mindenütt

A „Vacuum Oil Company r.-t.”
Vacite
petroleumát,

amely takarékos használata, kifogástalan égése, nagy világító erejével tűnik ki.